

Хочеться нагадати таким вченим про питання терпимості та достоїнності у вислуховуванні та сприйнятті думок своїх опонентів. А ще хочеться зауважити, що правильність тих чи інших підходів визначає процес еволюційного розвитку, який базується на минулому та досягненнях сучасності. Тільки удосконалюючи ці базові концепції, можна рухатись вперед до майбутнього, не забуваючи про надбання усього цивілізованого світу та світової економіки.

Література:

1. Бугай Н. Контроль якості праці аудиторів: теоретичний та практичний аспект / Н. Бугай // Економічний дискурс. Міжнародний науковий журнал. - Випуск 3, 2018. – С. 70 – 76.
2. Семенюк О.А. Проведення ревізії як вид використання спеціальних знань під час розслідування привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем / О.А. Семенюк // Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ. - №3(120), 2021. – С. 35 – 47.
3. Бессонова Г.П. Проблема розвитку аудиту і аудиторських послуг в Україні / Г.П. Бессонова / Ефективна економіка. - №12, 2020. Режим доступу: http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/12_2020/96.pdf
4. Кашперська А.І. Сучасний стан та перспективи розвитку аудиторської діяльності в Україні / А.І. Кашперська // Економіка і суспільство. – №19, 2018. – С. 1272 – 1281.
5. Разборська О. Якість аудиторських послуг в Україні / Разборська О., Пудкалюк Х. // Економічний аналіз. - Том 28. - № 4, 2018 – С. 67 – 75.
6. Капліна О. Проведення ревізій та перевірок у кримінальному впровадженні: дисонанс законодавства та правозаставної практики / О. Капліна, Н. Маринів // Підприємство, господарство і право. – №2, 2018. – С. 197 - 206.
7. Неганов В.В. Використання висновків ревізій у кримінальному впровадженні: дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук за спеціальністю 12.00.09 – кримінальний процес та криміналістика; судова експертиза; оперативно-розшукова діяльність. – Київ: Академія внутрішніх справ, 2018. – 292 с.
8. Іскандорова-Мала А. Інформаційна технологія забезпечення контролю якості знань: дис. на здобуття наук. ступеня канд. техн. наук за спеціальністю 05.13.06 – інформаційні технології. - Київ: Дніпровський державний технічний університет, Національний авіаційний університет, 2021. – 138 с.
9. Control. Oxford Collocations Dictionary (2012). Режим доступу: https://www.oxfordlearnersdictionaries.com/definition/english/control_1?q=control
10. Revision. Oxford Collocations Dictionary (2012). Режим доступу: <https://www.oxfordlearnersdictionaries.com/definition/english/revision?q=revision>
11. Audit. Oxford Collocations Dictionary (2012). Режим доступу: https://www.oxfordlearnersdictionaries.com/definition/english/audit_1?q=audit
12. Підготовка здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю «Облік і оподаткування»: виклики та перспективи – предмет дискусії учасників Всеукраїнського круглого столу (2021). Режим доступу: <https://nubip.edu.ua/node/103303>

Ліхоносова Г.С., Волошина А.А.

Національний аерокосмічний університет ім. М.Є. Жуковського «ХАІ»

ОБЛІКОВО-ФІНАНСОВИЙ МЕХАНІЗМ ІННОВАЦІЙНОЇ ВЗАЄМОДІЇ СУБ'ЄКТІВ

ГОСПОДАРЮВАННЯ: ЗАСАДИ РЕАЛІЗАЦІЇ

На сьогоднішній день вітчизняний бізнес опинився в ситуації, коли виникла необхідність підлаштовувати свій обліково-фінансовий механізм під глобальні виклики. Спочатку пандемія Covid-19 внесла свої корективи в діяльність підприємств та їх взаємодію

між собою, а сьогодні ускладнили і без того складне становище бізнесу військовий конфлікт в країні. В таких умовах суб'єкти господарювання почали шукати шляхи оптимального застосування обліково-фінансового механізму. Бізнес-структури починають формувати обліково-фінансову політику, комбінуючи різні елементи, які забезпечать ефективну взаємодію між різними суб'єктами господарювання.

Під обліково-фінансовим механізмом розуміємо систему інструментів для забезпечення потреб підприємств, які виконують оперативні, логічні і регулюючі функції в рамках фінансово-господарської діяльності підприємства.

В даний час обліково-фінансовий механізм більшості підприємств знаходиться в кризовому стані, що проявляється у значній нестачі коштів як на здійснення виробничої діяльності, так інвестицій. У зв'язку з цим зараз першочерговим завданням для підприємств є зміцнення їх фінансів і на цій основі — стабілізація фінансів держави. Без її втілення в життя інші завдання, у тому числі проблеми інфляції, вирішити неможливо.

Випуск конкурентоспроможної продукції пов'язаний із необхідністю перебудовувати виробничу, організаційну та кадрову структуру підприємств, пристосовувати її до всіх змін, що відбуваються.

Це незмінно стосується обліково-фінансового механізму підприємств. Таким чином, виникає об'єктивна необхідність його вдосконалення та розробки основних етапів. При цьому, під впливом глобальних викликів значна кількість вітчизняних підприємств перейшла до електронної форми взаємодії, реалізуючи таким чином бізнес-процеси, комунікативні та управлінські функції. Значного поширення набула В2С взаємодія, так як більша частина українських підприємств мають Інтернет-сайти, використовують онлайн-додатки, які покращують рівень взаємодії.

В рамках електронної взаємодії підприємства підключають постачальників та партнерів до баз даних, в яких міститься інформація щодо наявності запасів товарно-матеріальних цінностей. Завдяки цьому підприємства можуть управляти замовленнями в режимі реального часу, здійснювати обробку платежів, збирати статистичну та маркетингову інформацію. Таким чином, можемо зробити висновок, що ускорюється процес глобальної інтеграції між суб'єктами господарювання, більш тісно переплітаються бізнес-ланцюги та бізнес-процеси [2, с.34].

Саме завдяки електронній взаємодії можливе виживання українського бізнесу в умовах війни та інших глобальних викликів. Так як, електронний бізнес охоплює не лише торгівлю товарами, а й обслуговування споживачів, співпрацю з бізнес-партнерами, здійснення платежів тощо.

У певному сенсі облік електронної комерції специфічний, але суб'єкт господарювання пов'язаний тими самими правилами обліку податків і відрахувань до фонду соціального страхування, як і підприємства, які працюють в традиційній формі. Однак часті зміни у податкових та балансових правилах ускладнюють пошук свого шляху у новій, складній реальності [3].

Саме тому обліково-фінансовий механізм інноваційної взаємодії суб'єктів господарювання під впливом глобальних викликів пройшов ряд етапів:

Перший етап — процес модернізації обліково-фінансового механізму, який полягав у встановленні зв'язку між організаційною структурою та фінансовими ресурсами, він полягав у прийнятті рішення про розподіл фінансових ресурсів та зосередженні їх на конкретних напрямках діяльності підприємства. Необхідним умовою для прийняття таких рішень підрозділами підприємств було проведення економічного аналізу та встановлення залежності від передбачуваного попиту на продукцію, що виробляється.

На наступному етапі приймалося рішення ув'язування проблеми з необхідною кількістю фінансових коштів та іншими видами ресурсів. Результатом цього етапу стала розробка оновленого обліково-фінансового механізму, шляхом включення до нього електронного документообігу та внесення змін в облікову політику в частині включення розділу «електронна комерція та електронний документообіг».

Поряд із концептуальними основами вдосконалення обліково-фінансового механізму суб'єкта господарювання на даний час виникає необхідність позначити конкретні напрямки вдосконалення фінансової роботи [1, с.60]:

- системний та постійний аналіз фінансово-господарської діяльності;
- організація оборотних коштів з метою оптимізації фінансового стану;
- оптимізація витрат підприємства на основі розподілу їх на постійні та змінні та аналіз взаємодії та взаємозв'язку: «витрати - дохід - прибуток»;
- оптимізація розподілу прибутку та вибір найбільш ефективної дивідендної політики;
- ширше використання кредиту з метою поповнення джерел коштів та розширення взаємодій з банківською системою. При цьому, в даному напрямку варто розглянути державні кредити на період воєнного стану;
- використання лізингових відносин з метою розвитку виробництва;
- оптимізація структури вартості майна підприємства та джерел його формування з метою недопущення незадовільної структури балансу;
- розробка та реалізація фінансової стратегії підприємства з урахуванням підвищення частки електронної комерції.

На сьогоднішній день держава розширила перелік допомоги бізнесу за рахунок пільгового оподаткування, спрощення податкової звітності, незастосування штрафних санкцій на період воєнного стану тощо. Крім того, поширеною формою фінансової допомоги бізнесу на сьогоднішній день є: гранти на стадії «start-up», субсидії підприємцям-початківцям, компенсація частини процентної ставки за кредитами комерційних банків, допомога в отриманні позик, розстрочки платежу від великих підприємств тощо.

Отже, у рамках інноваційної взаємодії суб'єкти суб'єктів господарювання виконуються функції оперативного впровадження інноваційних технологій та процесів, що допомагають удосконалити обліково-фінансовий механізм завдяки їхнім перевагам – адаптивності та мобільності. В результаті ми отримуємо свого роду синергетичний ефект, результатом якого буде побудова структурованої системи взаємодії малих та великих компаній, що забезпечує ефективну розробку та оперативне впровадження інновацій, а також інформативний зворотний зв'язок.

Література:

1. Виноградова О.В. Електронна комерція в епоху діджиталізації. Причорноморські економічні студії. 2020. Вип. 53. С. 55–61
2. Гайдук І. С. Обліково-аналітичне забезпечення управління економічною безпекою підприємства. Економічний вісник університету. Вип. 28/1. 2016. С. 33 – 40
3. Даніч В.М., Татар М. С. Електронна взаємодія суб'єктів господарювання під час глобальних викликів. Вісник Хмельницького національного університету 2021. № 2. С. 60–68.